

В АРДОНСКОМ РАЙОНЕ ЕСТЬ ПОЗИТИВНЫЕ ПРИМЕРЫ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

В нашем районе есть позитивный пример, который был отмечен на заседании Координационного комитета, а именно: деятельность учебно-производственных мастерских на базе СОШ №3. Здесь старшеклассники во время летних каникул вместе со специалистами занимаются ремонтом и изготовлением школьной мебели. В нашем районе есть и другие позитивные примеры, отражающие работу АМС в означенном направлении.

На заседании был озвучен перечень предприятий и организаций, в которых работают сто и более человек. Эти предприятия и организации, согласно закону РСО-А, должны предоставлять квоты для инвалидов. В их числе и ардонские: СОШ № 1,



Председатель Комитета по занятости населения РСО—А Лариса КАБОЛОВА.

ДРСУ, районная больница, ОВД по Ардонскому району, Центр социального обслуживания населения и другие. Несмотря на то, что в среднесписочном составе этих предприятий и организаций действительно

трудится более ста человек, далеко не каждая вакансия может быть предложена инвалиду. Поэтому здесь еще предстоит вдумчивая работа по определению рабочих мест, которые могут быть выделены как квоты для инвалидов.

Сравнительно недавно в районную администрацию обратился представитель регионального отделения Всероссийского общества слепых с аналогичной просьбой: посодействовать трудоустройству слабовидящих людей, проживающих на территории Ардонского района. Просьба не останется не услышанной. В районе будет делаться все, чтобы инвалиды могли иметь возможность зарабатывать своим трудом и чувствовать себя полноценными членами общества.

Татьяна БАЙБАРОВОДА

Город в лицах

НЕСТИ В МИР ДОБРО

Нет ничего возвышеннее в мире, чем женщина, дающая жизнь ребенку, — сказал кто-то из великих людей. Осетия же всегда была узнаваема тем, что здесь с особым почтением относились к женщине, особенно — матери. Той, которая несмотря на трудности и тяготы, остается заботливой, любящей и внимательной, выполняющей главное предназначение женщины — воспитание детей.

О том, что у нее будет много ребятнишек, Ольга знала всегда. Уж очень любила детей и всегда мечтала о большой дружной семье. Только вот никогда не думала, что уроженка Волгограда обретет семью в далекой Осетии. Будущий муж Ольги — Рамазан Дзугоев после службы в Германии уехал работать в Волгоград. Здесь, в городке-герое, он и встретил свою судьбу. В Ардоне, куда он привез молодую жену, их встретили радушно. Ольга сразу стала родной. Ее полюбили за мягкий характер, мудрость, хозяйственность, уважение к членам семьи и почитание традиций и обычаев народа, среди которого она живет уже более пятнадцати лет.

Особенно приятно вспомнить первые месяцы жизни в Осетии и первое знакомство с Ардоном, — улыбается Ольга Дзугоева. Сегодня это родина моих четверых детей,



славная, красивая, гостеприимная. Тогда же была незнакомкой, но все же такой уютной и тихой с дурманящим запахом цветущих каштанов на центральных аллеях. Все было непривычно, немногочисленно после шумного и суматошного города, в котором я родилась. Мои дети больше любят свой Ардон, и я рада тому, что они растут патриотами.

Старшая дочь Надежда успешно учится в медицинском колледже, Ирина и Марина

тоже отличники учебы и увлекаются осетинской гармоникой и бисероплетением. А вот долгожданный трехлетний Артур мечтает стать летчиком и собирает коллекцию игрушек-самолетов. Все дети Рамазана и Ольги Дзугоевых посещают воскресную школу и воспитаны в семье, где более других ценятся порядочность, честность, справедливость и милосердие.

Ирина ЮРЬЕВА.

Актуально

С января на май?

Сокращение новогодних каникул и перенос нескольких выходных дней на май пойдет на пользу россиянам, так как люди смогут посвятить это время весенним посадкам на огородах, считает депутат Госдумы, главный редактор газеты "Ваши 6 соток" Андрей Туманов.

Госдума во вторник приняла во втором и третьем чтениях поправки в Трудовой кодекс РФ, по которым зимние каникулы будут длиться не десять, а восемь дней — с 1 по 8 января включительно. Два освобожденных дня правительство РФ сможет заблаговременно, не позднее, чем за месяц до

нового года прибавлять к любому государственному празднику в следующем году.

Благо, если эти дни будут прибавлены к майским праздникам, потому что у нас страна за пределами Москвы, несмотря на нанотехнологии, пока живет на картошке и на огороде. Поэтому люди, естественно, будут сажать (овощи) в эти дни, — сказал Туманов.

По его мнению, введение продолжительных зимних выходных негативно сказывается на самочувствии россиян.

"На мой взгляд, когда страна не работает практически полмесяца — это просто нонсенс. Ни в одной стране мира не

гуляют полмесяца. У нас не настолько богатая страна, чтобы сидеть на печи и отдыхать", — заявил он.

В начале февраля премьер-министр РФ Владимир Путин предложил ограничить новогодние праздники 7 января, а дополнительные выходные перенести, например, на май.

Десятидневные новогодние праздники были введены в России с 2005 года, однако вскоре новация стала объектом критики. В Госдуме неоднократно вносились законопроекты, предлагающие сократить новогодние каникулы и увеличить майские, либо установить новые праздничные даты.

Конкурс

ИДТИ В НОГУ СО
ВРЕМЕНЕМ

Идти в ногу со временем, осваивать и внедрять все новшества в образовательный процесс — один из главных приоритетов в работе дирекции МБОУ СОШ № 4 г. Ардона.

С декабря 2011г. школа вступила в интернет-проект "Дневник.ру" — информационно-образовательную сеть для всех участников учебного процесса. С целью заинтересовать обучающихся, педагогов и родителей в образовательном процессе и общественной жизни школы, обеспечить информационную открытость ОУ через реализацию этого проекта, в школе № 4 с 1 февраля по 25 марта прошел конкурс "Самый активный участник "Дневник.ру" в школе". Учредителями конкурса являлись дирекция школы и Компьютерный центр "БИТ". В нем были представлены три номинации: "Учитель", "Ученик" и "Родитель". Победителями и призерами стали те участники, которые набрали наибольшее количество баллов по объявленным критериям.

5 апреля в торжественной обстановке прошло вручение наград и призов. Директор школы Светлана Дзугаева поздравила победителей и призеров и вручила им грамоты и подарки — веб-камеры, наушники, беспроводные мыши, флешки. Из рук главного менеджера Алены Косенко победители получили сертификаты на сумму 1000 рублей с правом приобретения компьютерных товаров в компьютерном центре. Ими стали Л. Дзитое-



Директор СОШ № 4 Светлана Дзугаева вручает подарок победителю.

ва — победитель в номинации "Учитель", Лана Догужева (8 класс) — в номинации "Ученик", Н. В. Козонова — в номинации "Родитель". Призером в номинации "Родитель" стала А. К. Савлаева, а в номинации "Ученик" — Хасан Кибизов (1 "А" класс), занявший 2 место, и Илона Доцова (8 класс), занявшая 3 место. Милана Марзаева (8 класс) была отмечена призом за исполнительность. В номинации "Учитель" 2 место заняла М. Дзалаева, 3 место — Г. Томаева, "За настойчивость в овладении ПК" была отмечена Р. Гогичаева, "За стремление к победе" — Т. Хапсаева, и "За исполнительность" — А. Слонов. Так же были награждены и администраторы конкурса Л. Лולהва и С. Сопоева.

У каждого руководителя свой подход к методам и стимулированию своего коллектива, и дирекция школы нашла свой — необычный и интересный.

Подведены итоги первого тура конкурса, но оставшиеся призы ждут своих обладателей в конце учебного года.

Светлана СОПОЕВА.

ЛУЧШИЙ УРОК ПИСЬМА



Северо-Осетинский филиал Почты России приглашает принять участие в региональном этапе X Всероссийского конкурса "Лучший урок письма — 2012", который продлится в республике до 31 июля.

Конкурс проводится среди школьников и преподавателей русского языка и литературы и ставит целью возродить традиции эпистолярного жанра. Он дает возможность молодому поколению высказаться, поделиться своими переживаниями и надеждами, учит детей и подростков творчески излагать мысли и чувства, поднимать проблемы и предлагать варианты их решения.

"За десятилетний период конкурс эпистолярного жанра получил широкую популярность и вызвал большой интерес и поддержку среди учащихся и преподавателей школ Северной Осетии, — сообщил директор УФС РСО-Алания — филиала ФГУП "Почта России" Казбек Дзайнуков. — Наши ребята неоднократно становились победителями в тех или иных номинациях Всероссийского этапа конкурса. Так, в минувшем году лауреатами IX Всероссийского конкурса "Лучший урок письма" стали Наталья Никонова — преподаватель русского языка и литературы СОШ № 21 и Елена Кальянова — ученица СОШ № 2 ст. Архонская. Это достойный результат, ведь в конкурсе принимали участие более 150 тысяч школьников и около 2 ты-

сяч учителей со всей страны".

В этом году конкурс проходит по следующим номинациям: "История и легенды моей семьи" (посвящена Году российской истории, объявленному Президентом России), "Мой учитель", "Спорт в моей жизни" (посвящена Олимпийским играм в Сочи 2014 года), "Письмо в 1941 год", "Науки юношей питают...". И специально для методических работ педагогов Почты России учредила номинацию "Лучшая методическая разработка проведения Урока письма".

Письма, занявшие призовые места на региональном этапе конкурса, отправятся в Москву, где будут соревноваться с сильнейшими участниками со всей России. А 9 октября 2011 года, в рамках празднования Всемирного дня почты, состоится подведение итогов конкурса, и пройдут церемонии награждения победителей. Авторы лучших работ получат грамоты и памятные призы от Почты России.

Для участия в конкурсе необходимо до 31 июля направить свои работы по адресу: УФС РСО—Алания, 362003, г. Владикавказ, пр. Коста, 134 с пометкой на конверте "На конкурс "Лучший урок письма".

Марина ХУТЯЕВА,
специалист по связям с
общественностью УФС
РСО—А — филиала ФГУП
"Почта России".